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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Bästa medlemmar och sympatisörer, 
Moderaterna Norrbottens nomineringsstämma i Haparanda har nu fastställt våra listor till
region och riksdag. Nomineringskommitténs förslag antogs i total enighet av represen-
tanter från alla länets partiföreningar och av förbundsstyrelsen. Det visar på den samsyn
och det goda samarbete som finns mellan alla moderater i Norrbotten.

Regionlistan toppas av Björn Engström från Pajala och Birgit Meier-Thunborg från
Gällivare. På riksdagslistan har vi Mattias Karlsson från Luleå på förstaplatsen och Linda
Frohm från Kalix på andraplatsen. Nu är det vår uppgift att stötta dem och jag ser
verkligen fram emot att arbeta tillsammans med kandidaterna under nästa års valrörelse.
Tillsammans ska vi stärka Moderaterna i alla val och arbeta för att säkra fler riksdags-
mandat i Norrbotten.

Det händer mycket mer i partiföreningen idag än för bara några år sedan och verksam-
heten fortsätter att utvecklas. Nästa år kommer aktivitetsnivån att överträffa tidigare
valrörelser i Luleå. 
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Det innebär stora möjligheter att engagera sig och att bjuda in nya personer till vårt
parti. Ju fler vi är, desto mer kommer vi kunna åstadkomma och med fler medlemmar
kommer valrörelsen bli både lättare och roligare för oss alla. Därför vill jag uppmana dig
som medlem att redan nu erbjuda medlemskap till någon du vet sympatiserar med
Moderaterna.

För föreningsstyrelsens del kommer en av decemberhelgerna ägnas åt att ta fram
planeringen inför valrörelsen så att vi står väl förberedda inför den. Alla medlemmar är
varmt välkomna att bidra med idéer och inspel till valplaneringen och till föreningens
arbete överlag, antingen till mig via dag.sundberg01@gmail.com eller till vår valledare
Arvid Persson via arvid.persson@moderaterna.se. 
Har du förslag på en medlemsaktivitet, en talare att bjuda in, en utbildning vi bör
genomföra eller något särskilt du skulle vilja bidra med? Hör gärna av dig.

Avslutningsvis vill jag tacka för allt arbete ni alla gör för Moderaterna Luleå. Det är en ära
att få leda en förening där det finns ett så stort engagemang. Jag hoppas att vi ses på
någon av våra kommande aktiviteter (kolla på vår Facebook och i månadsbrevet) innan
vi alla tar en välförtjänt julledighet. Själv ser jag fram emot julfirande med familj och
partner, men också nyårsfirande i goda vänners sällskap.

Med varma hälsningar, 
Dag Sundberg, Ordförande för Moderaterna i Luleå
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Bästa partivänner och sympatisörer,
Vinter, valår och en intensiv arbetsperiod
Nu är vi på väg in i högvintern med raketfart och snön har lagt sig med besked. Det är
nästan som att man kan förnimma julen som nalkas. Själv har jag lagt en oerhört intensiv
arbetsperiod bakom mig. Det känns verkligen att valåret är i antågande och det känns
som att vi lagt en bra grund att stå på inför det kommande valet.

Nomineringsstämman – rekordfart och starka listor
Den senaste helgen innan detta ”Gruppledaren har ordet” presslades så hade
Moderaterna i Norrbotten nomineringsstämma där vi fastställde listorna till riksdagen och
regionen.
Det blev den snabbast genomförda nomineringsstämman i modern tid för Moderaterna i
Norrbotten. Båda listorna antogs med acklamation och alla kandidater förklarade sig
nöjda med sina platser – ett mycket gott betyg till nomineringskommittén.

Riksdagslista: Mattias Karlsson (Luleå) och Linda Frohm (Kalix) toppar.
Regionlista: Björn Engström (Pajala) och Birgit Meier-Thunborg (Gällivare) i topp.

Utöver det har jag och Sana Suljanovic fått den hedervärda möjligheten att representera 
Luleå på valbar plats på regionlistan. Det är oerhört viktigt att knyta ihop Luleå-
politiken med den regionala utvecklingspolitiken – något jag ser fram emot under 
nästa mandatperiod.
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Naturreservatet Mjölkuddsberget – en olycklig utveckling
På den lokala arenan är det många saker som seglar upp under den närmaste tiden.
Det verkar som att majoriteten, mot bättre vetande, tänker driva igenom bildandet av 
naturreservatet Mjölkuddsberget, trots att det omöjliggör en infart till Yttervikens industri-
område via befintlig rondell och att gång- och cykelförbindelser runt industriområdet
avsevärt försvåras. I dag samsas gående och cyklande studenter med tung trafik i
området.

Hamnprojektet – höga risker och ansvarstagande
Ett annat projekt som passerar viktiga milstolpar är det viktiga hamnprojektet. Det börjar
närma sig beslut och än är inte allt i ”Hamn”.
Jag noterar också att Socialdemokraterna i debattartikel påpekat att Moderaterna har
varit ansvarstagande under processen med hamnprojektet. För det är precis det vi har
varit: ansvarstagande.
Vi har:

påpekat bristerna i projektet,
pekat ut andra färdriktningar,
belyst de oerhörda risker i mångmiljardnivå som Luleåborna kan drabbas av.

Vi har gång på gång försökt peka ut skillnaden mellan väg och dike för Luleås styre. Men
det går inte att stödja hur stora risktaganden som helst. Det är hög tid att
Socialdemokraterna tar sig i kragen avseende hamnen.

Framåt mot valåret
Det är givetvis många fler saker på den politiska agendan som ni kan läsa om på andra
ställen i månadsbladet. Snart är valåret i fullt språng och vi kommer ha många viktiga
frågor att avhandla.

Avslutning
Med en önskan om en härlig vinter och en god tid inför den annalkande julen!

Matti Björk
Gruppledare och Oppositionsråd

www.moderaternalulea.se

GRUPPLEDAREN HAR ORDET

4

Matti Björk
Gruppledare & Oppositionsråd

Medlemsbrev November  # 10 - 2025



www.moderaternalulea.se

Sidan 1..........
Sidan 3 .........
Sidan 5 .........
Sidan 6 .........
Sidan 7.......
Sidan 8.......
Sidan 9  ......
Sidan 10 .......
Sidan 11 .......
Sidan 12 .......
Sidan 13 .......
Sidan 14 .......
Sidan 15.......
Sidan 17.......
Sidan 18 .......
Sidan 19 .......
Sidan 20 .......
Sidan 21 .......

INNEHÅLLSFÖRTECKNING

5

Ordföranden har ordet
Gruppledaren har ordet
Innehållsföretckning
På gång i Luleå
Valkampanj
Information från Kommunfullmäktige
Information från Kommunstyrelsen
Information från Nämnderna - Arbetsmarknads- & Gymnasienämnden
Information från Nämnderna - Barn- & utbildningsnämnden
Information från Nämnderna - Kultur- & fritidsnämnden
Information från Nämnderna - Miljö- & byggnadsnämnden
Information från Nämnderna - Socialnämnden
Regional information - Linda Frohm
Central Information - Mattias Karlsson
Information från Kommunföretagen - Luleå Hamn
Våra politiker
Kontakta oss
Sista sidan

Medlemsbrev November  # 10 - 2025



www.moderaternalulea.se

PÅ GÅNG I LULEÅ

1/12 Kommunstyrelsen Arbetsutskott, kl 08.15

1/12 Kommunstyrelsen, kl 13.15

2/12 M-kvinnorna bjuder in till Göggmingel i Partilokalen, kl 18-20

4/12 Julbord (se imbjudan) kl 18:00

5/12 Kost- & servicenämnden

5-6/12 Styrelsens arbetshelg i Partilokalen

9/12 Arbetsmarknads- & gymnasienämnden, kl 08.15

9/12 Medlemslunch på Savoy kl 11.30 

10/12 Barn- & utbildningsnämnden, kl 08.15

10/12 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15 

11/12 Infrastruktur- & servicenämnden, kl 13.15

12/12 Räddningsutskottet, kl 08:30

15/12 Samhällsbyggnadsutskottet, kl 08.15

15/12 Kommunfullmäktige, kl 13.15

17/12 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 08.15

18/12 Socialnämnden, kl 08.15

18/12 Överförmyndarnämnden, kl 13.15

19/12 After Work på Bishops Arms, kl 17.00
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Valkampanjen är i full gång i Luleå – vi behöver din hjälp!

Nu är kampanjarbetet i Luleå inför valet 2026 igång. Vårt mål är tydligt: 
 - Vi ska vinna valet och leda Luleå kommun under nästa mandatperiod.

För att lyckas behöver vi din hjälp! 💙 

Vill du vara med och kampanja, knacka dörr eller hjälpa till på andra sätt under våra
aktiviteter? - Då ökar våra chanser att nå ut till fler väljare – och att vinna deras
förtroende.

Så här gör du för att engagera dig:
För att få information om när och var kampanjer sker, och för att kunna anmäla dig,
behöver du ladda ner Moderaternas kampanjapp ”Blåval” (Observera att Blåval inte
är en app i AppStore eller Google Play

Följ instruktionerna nedan – och bli en del av vårt valvinnande lag! 
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Motioner och beslut
November månads kommunfullmäktige behandlade flera ärenden, bland annat ett antal
motioner. Glädjande nog bifölls delar av vår motion om att avskaffa vänortssamarbeten
där ingen omfattande verksamhet bedrivs. Vi moderater står alltid upp för att satsa på
kärnverksamheten – man måste i första hand göra det som är nödvändigt, såsom skola
och omsorg, och inte det som ”är kul att ha”.

Studentbostäder och möjligheten att få fler att stanna
En annan motion vi stöttade handlade om att förändra reglerna för studentbostäder för
att öka möjligheten för nyutexaminerade studenter att stanna kvar i Luleå.
Vi gör mycket för att locka studenter hit, men desto mindre för att få dem att stanna. Vi
måste kunna erbjuda ett roligt studentliv under studietiden samt bostäder och jobb efter
examen om vi vill växa som stad.

Fortsatt kritik mot majoritetens misslyckanden
Utöver detta framfördes fortsatt kritik mot den nuvarande majoritetens misslyckanden i
socialnämnden, där man inte klarar av att ta hand om dem som behöver hjälpen allra
mest. Det är bekymrande att man inte klarar av ett av kommunens absolut viktigaste
kärnuppdrag – ett uppdrag som bara måste fungera.

Inför valåret
Nästa kalenderår är det val. Då kan vi, om vi alla samlar oss och anstränger oss, byta ut
nuvarande styre i kommunhuset. Fundera på vad just du kan bidra med och göra nästa år
för att göra Luleå bättre – för Luleå förtjänar ett bättre styre, ett moderatlett borgerligt
sådant.

INFORMATION FRÅN KOMMUNFULLMÄKTIGE
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En relativt händelselös dagordning
November månads kommunstyrelse var relativt händelselös. De motioner som
behandlades kan man med fördel läsa om under punkten Kommunfullmäktige, där de
beskrivs mer ingående.

Remiss om tjänstemannaansvar
Det mest intressanta ärendet ansågs vara remissen på den statliga utredningen om
tjänstemannaansvar. Vi ville såklart skicka ett positivt remissvar, då det är ett väldigt
bra förslag från nationellt håll.
Särskilt här i Norrbotten skulle detta vara välbehövligt då vi har en historia av mycket
långvarigt maktinnehav, vilket brukar bädda för förhöjd korruptionsrisk och bristfälligt
ansvarsutkrävande. Vi måste hålla folk till höga standarder, och om man begår fel ska
rimliga åtgärder och konsekvenser kunna vidtas.

INFORMATION FRÅN KOMMUNSTYRELSEN
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Arbetsmarknads- och gymnasienämndens möte i november hade i stort sett ingenting
att avhandla utöver korta informationspunkter. 
Fokuset denna gång låg istället på en workshop där vi tillsammans i nämnden pekade ut
utmaningar och problem för kommunens kompetensförsörjning och framtida utveckling.

Dag Sundberg

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN
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Förskolestrukturen – stora konsekvenser av majoritetens budget
På november månads sammanträde behandlades två särskilt viktiga ärenden.
Det första gällde förskolestrukturen. 
Under en längre tid har vi haft ett minskat antal barn i förskolan, vilket innebär att det
finns fler lärare än som behövs i nuläget. 
Moderaterna ville i vår kommunbudget ta tillvara denna möjlighet och minska
barngrupperna, något som skulle gynna både barnens lärande och förbättra den
ansträngda arbetsmiljön för förskollärare.

Majoritetens budget innehöll inga satsningar på detta, utan föreslog istället att
personalen skulle placeras i en vikariepool – en lösning som många lärare uttryckt att
de inte vill ha då de föredrar en fast arbetsplats. Eftersom majoritetens budget kräver
stora besparingar hade förvaltningen nu tagit fram ett förslag för att hantera situationen:
nedläggning av fyra förskolor.

Majoriteten yrkade avslag på förslaget men utan att kunna förklara hur deras budget
ska hantera underskottet.
Moderaterna vill inte lägga ned förskolor – och det hade inte heller behövts om vår
budget antagits. Nu är risken stor att majoriteten återigen tvingas till drastiska
nedskärningar, men de vägrar svara på vad dessa ska vara. Oppositionen har därför
gemensamt skrivit en debattartikel i ämnet.

Kamerabevakning på Björkskataskolan
Det andra viktiga ärendet rörde kameraövervakningen på Björkskataskolan. Kamerorna
var ett förslag som Moderaterna tidigare drivit igenom, och som lett till kraftigt minskad
skadegörelse – en besparing på flera hundra tusen kronor.

När beslutet om kamerorna inte förlängdes efter sommaren ökade skadegörelsen
omedelbart. Nu har man, av ren nödvändighet, beslutat att återuppta
kameraövervakningen, men majoriteten har valt att minska antalet kameror.
Moderaterna var tydligt emot detta. Vi vill ha samma nivå av kameraövervakning som
tidigare, eftersom allt tyder på att skadegörelsen kommer öka om bevakningen minskar
på vissa ytor.

Vi är glada att beslutet om att återuppta kamerabevakningen gick igenom – men
beklagar att majoriteten valt att minska omfattningen. Vid nästa utvärdering kommer det
visa sig om deras beslut håller eller om det leder till mer problem. Vi är övertygade om
vad resultatet blir.

Arvid Persson 11

BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN
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Ett ovanligt långt möte
Kultur- och fritidsnämndens möte var denna gång osedvanligt långt, med 45 ärenden
på dagordningen. Huvuddelen av ärendena handlade om verksamhetsbidrag till olika
kulturella och fritidsverksamheter riktade mot kommunmedborgarna.

Diskussioner om bidrag och föreningars nytta
Vi hade bra diskussioner som i flera fall gjorde djupdykningar i verksamheterna och
ifrågasatte vissa föreningars nytta och öppenhet för kommunmedborgarna.
I ett fall yrkade vi på att en kulturförening på landsbygden skulle få det sökta beloppet,
och inte det något sänkta belopp som förvaltningen oftast föreslår. Det tvingade faktiskt
de styrande till ajournering för att diskutera ihop sig. Den diskussionen utmynnade i att
de gav oppositionens förslag bifall.
Vidare yrkade vi på sänkning för en annan förening, dels för att deras verksamhet kan
ifrågasättas och dels för att skapa en ekonomisk balans för förvaltningen.

Stora bidragsbelopp och behov av omprioriteringar
Känslan finns dock att kommunen delar ut mycket stora belopp (närmare tiotals
miljoner) till många föreningar som är små och som erbjuder ett begränsat utbud till
kommunmedborgarna.
Vi ser att det på sikt finns pengar att omprioritera från förvaltningen för att föras över till
kommunala kärnverksamheter.

Information om ny festival och möte med revisionen
Vi fick också information om att uppföljningsinformationen om den nya festivalen
”Under Solen”, som hölls i somras, kommer på januarimötet 2026.
Därefter avrundades mötet med besök av kommunrevisionen, där utfrågningen avlöpte
utan att några större problem uppdagades – som oftast.

Per Olof Tjärdalen och Victor Öhlund
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Miljö och Byggnadsnämnden november:
Under novembers nämndsmöte avhandlades flertalet punkter varav dessa var av vikt 

Yttranden
Grön omställning LKAB
Mark och miljödomstolen har bett om kompletteringar till LKABs ansökan rörande
Svartön. Efter att ha testkört sin anläggning behövde vissa ändringar göras i ansökan. 
Där hade vi inga andra invändningar mot tidigare. Det är positivt att projekt går framåt
och att byggnationerna förhoppningsvis snart påbörjas.

Ombildning av naturreservat Ormberget Hertsölandet 
Kommunstyrelseförvaltningen har önskemål om att ombilda naturreservatet som
bildades 2009. Detta för att bla. utbyggnad av bostadsområdet Hertsöheden och
omplacering av vägen Norrleden. För att kunna ombilda ett naturreservat krävs
synnerliga skäl, där exempelvis skyddet för området stärks. Det blir intressant att se om
önskemålen till förändringar godkänns. I Fullmäktige har moderaterna varit skeptiska till
att skapa nya naturreservat för att i framtiden undvika dessa utmaningar när kommunen
vill göra förändringar. Genom att kommunen redan förfogar över marken och har
rådighet vad som ska göras där anser vi inte att naturreservat i stadsnära lägen är rätt
väg att gå då kommunen då låser framtida nyttjande av marken. 

Bygglov
Även SSAB har gått vidare med den gröna omställningen och under november
beviljades bygglov på ca 3000 kvadratmeter. Utöver det beviljades bygglov för radhus
på kronanområdet. 

Revision
Revisionen var även och besökte oss. Det var positivt att få ge vår syn på verksam-
heten och få förtydliga den kritik som riktades mot nämndens/förvaltningens styrning av
där förvaltningen gått med underskott. Dels hade kommunen inte fått ut rapporten på
remiss för förtydligande sen fick vi förklara varför förvaltningen går minus vilket beror på
lagstadgade krav rörande bostadsanpassning för att invånare ska kunna bo kvar
hemma istället för att exempelvis behöva flytta till ålderdomshem. Här har social-
demokraterna konstant underbudgeterat samtliga år jag suttit i nämnden. 
Moderaternas budget tog höjd för att budgetera tillräckligt med pengar för att få
täckning för de kostnader som uppstår. Förhoppningsvis går våran budget igenom efter
nästa val.

Fredrik Wiberg
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Revisorernas besök och frågor om styrning
Hej alla Moderater,
Revisorerna hälsade på under november månads socialnämnd och ville ställa en del
frågor kring styrningen. Mest fokus fick den ekonomiska rapporteringen, som
föredömligt presenteras löpande månadsvis för nämnden.
Moderaternas och KDs kritik handlade istället om dess otydlighet och det
okonventionella sättet att rapportera resultat. Verksamheter som oftast drivs med
underskott ”nollas ut” via centrala medel, vilket gör att sista raden alltid blir noll.
Dessutom saknas konkreta svar på hur verksamheterna ska ta sig till balans och vilka
enheter som faktiskt inte får ihop sin ekonomi.

Återremiss: förskrivning av hjälpmedel
Moderaterna yrkade även på återremiss för ”förskrivning av hjälpmedel”, då vissa
artiklar helt saknade så kallad egenavgift.
Moderaterna står alltid upp för de svaga i samhället, men samtidigt måste
skattebetalarnas pengar värnas. Därför är det rimligt att ta en mindre egenavgift för att
stärka upp det personliga ansvaret.

Nämndinitiativ om korttidsbemanning
Under nämnden väcktes även det nämndinitiativ som lämnats in under föregående
månad. Nu ska förvaltningen undersöka initiativet och återkomma med ett svar till
nästkommande nämnd.
Initiativet handlar om att upphandla extern korttidsbemanning, primärt till
äldreomsorgen, för att snabbt kunna hantera tillfälliga personalbehov.

Andreas Skarvö
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Senaste nytt från Region Norrbotten, 
Tiden går fort just nu och det känns nästan som att jag skrev “senaste nytt från Region
Norrbotten” alldeles nyss. När jag sedan tittar tillbaka på de veckor som gått så har
mycket hänt - på alla nivåer.

Region Norrbotten har anställt en ny Hälso - och sjukvårdsdirektör, Veronica Arthurson.
Jag tror att hon kommer att bli ett riktigt bra tillskott för regionen. Hon har en gedigen
kunskap och erfarenhet om Hälso- och sjukvårdsfrågorna och hon har ett rykte om sig
att vara en mycket god ledare. Nu intensifieras arbetet med att anställa en ny Region-
direktör. 

Under november månad har Regionala utvecklingsnämnden haft sitt sammanträde. Det
var en relativt gedigen dagordning med bland annat förslag till Regional
utvecklingsstrategi Norrbotten 2030. Här hade vi moderater en hel del ändrings- och
tilläggsförslag. Detta gillandes inte helt av majoriteten i nämnden MEN till det skall
tilläggas att de tagit in i stort sett alla våra förslag till Regionstyrelsens version. Vilket är
en seger för oss och för Norrbotten. 

Jag har tillsammans med Regiondirektören och Regionstyrelsens ordförande Anders
Öberg deltagit på regionledningsseminarium där två regionpolitiker samt RD från alla
regioner deltar. Denna gång var det fokus på Beredskapsfrågor och ett konkret arbete
utifrån vad vi kan göra gemensamt mellan regionerna. Vi träffade också den relativt
nytillträdda Hälso- och sjukvårdsministern där alla regioner gav inspel kring remisser
som är ute och på sådant som är på gång. Vi gjorde också en dragning kring våra
respektive utmaningar i de olika regionerna. 

Det har varit två invigningar under månaden. Den 17 november - på första dagen av “En
vecka fri från våld” invigdes Kompetenscentrum mot våld. Det här en avdelning som
kommer sortera under divission Nära. Ett centrum som kommer göra skillnad på riktigt
för våra våldsutsatta patienter. Detta är en enhet som VI mejslade fram under förra
mandatperioden. Vi tog beslut om att upprätta centrat under 2022. Det är rätt talande
att Socialdemokraterna inte klarat av att verkställa beslutet snabbare än på drygt tre år.
Samtidigt så är det så viktigt att den nu är igång. Den 19 november invigdes den
nybyggda glasgången på Kalix sjukhus. Det är ett initiativ från personalen som kommer
att innebära att de kan gå före med nya arbetssätt där personalen delas mellan
avdelningar och det finns möjlighet att arbeta mycket effektivare. Fler vårdplatser
kommer att kunna hållas öppna även vid lägre bemanning.

www.moderaternalulea.se
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REGIONAL INFORMATION

Linda Frohm, Regionråd 
Region Norrbotten i opposition 

Vi har också haft SKR – vecka under veckan som var. Då samlades de flesta regionerna
tillsammans med Moderaternas nya talesperson för Hälso - och sjukvårdsfrågor. Vi
pratade mycket om hur vi tillsammans kan hjälpas åt under valrörelsen och vilka frågor
inom vårt område som vi tror kommer vara viktiga för oss att prata om för att söka
förtroende hos våra väljare. Vi diskuterade även tonalitet och hur vi behöver vrida och
vända på det. Dessa frågor behöver vi också implementera hos oss för att bli än mer
relevanta för de som ännu inte har förtroende för oss i dessa frågor.

Denna vecka är det framförallt den regionala utvecklingen som står i fokus för mig då
jag ska representera Region Norrbotten på Politikerforum. Det är återigen
Beredskapsfrågorna som skall diskuteras. Denna gång kommer Carl- Oskar Bohlin leda
de diskussionerna och det är gjort en hel del förarbete som får mig att tro att det
kommer bli en riktigt bra träff. Vi kommer också djupa i EU´s remprogram för forskning
och innovassion samt får besök av Egnahemkommissionären.

Avslutningsvis så är äntligen Nomineringsstämman genomförd under helgen. Det var en
stämma med två klubbslag, en för varje lista. Det känns helt fantastiskt skönt att listorna
nu är satta och vi alla, tillsammans som ett parti kan intensifiera arbetet med att vinna
val OCH leverera på de uppdrag vi är satta att ta ansvar för under innevarande
mandatperiod. Nu ska programmet med den politik vi ska driva tas fram. Jag hoppas
verkligen att ni alla gör er röst hörd kring vad som är bra och vad som behöver bli bättre
när handlingsprogrammet kommer för remiss till föreningarna. 
Hoppas vi ses och hörs och tveka aldrig att höra av er om det finns frågor eller inspel. 

Linda Frohm, 
Regionråd Region Norrbotten i opposition
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Nyhetsbrev från riksdagen – november 2025
 

Bästa moderater i Luleå,
Det är nu tre år sedan vi fick väljarnas förtroende att få ordning på Sverige. Det var ett
land i lågkonjunktur, med skyhög inflation och pressade hushåll. Nu börjar vi se
resultatet av den moderatledda regeringens politik.

Till följd av våra reformer får en vanlig barnfamilj nu upp till 5 000 kronor mer i plånboken
varje månad jämfört med 2022. Det handlar inte bara om skattesänkningar på arbete –
även sänkta drivmedelsskatter, lägre elskatt och sänkt matmoms bidrar. 
Bara matmomsen, som sänks från 1 april 2026, väntas minska matkostnaderna med
6 500 kronor per år för en barnfamilj och 4 400 kronor för ett pensionärspar.

Vi har sänkt skatten för breda grupper: löntagare, pensionärer och personer med sjuk-
och aktivitetsersättning. Samtidigt är skattetrycket i Sverige nu det lägsta sedan 1975.

Än viktigare: människor går från bidrag till arbete. Jobbskatteavdraget i budgeten för
2026 väntas bidra till 6 000 fler sysselsatta, och vår bidragsreform till ytterligare 5 000.
Regeringens samlade politik gynnar dem som tjänar minst mest – procentuellt sett.

När vi tillträdde låg inflationen på 10 procent. Idag är den bekämpad. Och enligt EU-
kommissionen förväntas Sverige ha en av de högsta tillväxttakterna i hela unionen under
2026.

Det här är inga tillfälligheter – det är resultatet av ansvarsfull ekonomisk politik. Vi är inte
klara, men vi har kommit långt. Och vi fortsätter hela vägen till valet 2026.

Tack för att du är med!

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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LULEÅ HAMN

Luleå Hamn AB – Månadsrapport november 2025
Luleå Hamn AB spelar en nyckelroll i den industriella omställningen i norra Sverige, där
ökade godsvolymer och hållbara transportlösningar ställer krav på både kapacitet och
planering.
Luleå Hamn går in i vinterperioden med fortsatt stabil utveckling och tydligt fokus på
ekonomisk kontroll, effektiv drift och planerade investeringar. Intäkterna är i nivå med
förväntan.
Arbetet med att effektivisera driften och säkerställa starka kundrelationer fortsätter.

För Malmporten har flera viktiga delmoment tagits vidare under månaden, bland annat
tekniska förberedelser och samordning inför kommande upphandlingar. Projektet är
fortsatt centralt för att möta framtida volymökningar och stärka regionens
logistiklösningar.

Från moderat håll i styrelsen fortsätter vi betona betydelsen av affärsmässighet, tydlig
styrning och långsiktig hållbarhet. Luleå Hamn ska fortsätta vara en konkurrenskraftig
och ansvarsfull tillgång för både Luleå kommun och näringslivet i hela regionen.

Med vänlig hälsning,
Fredrik Lundström

    INFORMATION FRÅN KOMMUNFÖRETAGEN
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VÅRA POLITIKER

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

DAG  SUNDBERG
M-Luleå Ordf,  AGN  (ord)

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)

TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå V. Ordf,
Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ARVID PERSSON
M-Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ord), KFN (ers),
Räddnigsutsk. (ord)

EMMA EAVESTONE
M-Luleå MUF representant
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
KF (ord), ISN (ord), KSN (ord),
SN (ers)

MATTI BJÖRK
Gruppledare, M-Luleå
styrelse, Oppositionsråd, KS
(ord), KF (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
M-Luleå Ledmot,  KF (ord),
KS (ers), MoB(ord), LLT AB
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CARIN EAVESTONE
M-Luleå Ledamot, SN (ers)
Norrbottensteatern

THOR STÖCKEL
ISN (ord)

STEFAN LINDBÄCK
ISN (ers)

ROINE VIKLUND
M-Luleå Ledamot
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KONTAKTA OSS
BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

INFRASTRUKTUR- & SERVICENÄMNDEN

KOST- & SERVICENÄMNDEN

SOCIALNÄMNDEN

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

VALNÄMNDEN

STYRELSEN

KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Arvid Persson, Ledamot
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Isak lockman, Ersättare
tel: 070-620 68 55, e-post: isak.lockman@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Thor Stöckel, Ledamot 
tel: 070-372 60 01, e-post: thor.stockel@gmail.com
Stefan Lindbäck, Ersättare
tel: 076-010 80 09, e-post: stefan@lindbacks.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Carin Eavestone, Ersättare
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: erik.hammarbergh@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Dag Sundberg, Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: dag.sundberg01@gmail.com
Mari Lundmark, Vice Ordförande, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@scdolly.se
Carin Eavestone, Kassör
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com
Arvid Persson, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Roine Viklund, Ledamot
tel: 072-542 59 20, e-post: roine.wiklund@ltu.se
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Emma Eavestone, MUF-representant
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: dag.sundberg01@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com
Erik Henriksson, Ersättare
tel: 076-024 25 01, e-post: henriksson.erik@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36 A, Luleå

e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem
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